

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 33 (2789)

ВТОРНИК

16

ФЕВРАЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Пребывание Н. С. Хрущева в Индии

### На ферме в Суратгархе

ДЕЛИ. (ТАСС). 13 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачкова, депутата Верховного Совета СССР Т. У. Ульджабаева, посла СССР в Индии И. А. Бенедиктова, а также министра продовольствия и сельского хозяйства Индии С. К. Патила, посла Индии в СССР К. П. Ш. Менона и других официальных лиц посетил и осмотрел государственную механизированную сельскохозяйственную ферму в Суратгархе (штат Раджастан).

Эта крупнейшая в Индии ферма создана на базе сельскохозяйственной техники и оборудования, переданных в дар правительству Индии правительством Советского Союза.

Тысячи крестьян из Суратгарха и окрестных деревень собрались на аэродроме, чтобы приветствовать высокого советского гостя.

Громом аплодисментов, возгласами «Да здравствует дружба между Советским Союзом и Индией», «Да здравствует Хрущев» собравшиеся приветствуют появившегося на трапе самолета Н. С. Хрущева. Главу Советского правительства сердечно приветствуют главный министр штата Раджастан Моханлал Сукхадия, директор государственной фермы Махадео Сингх, представители правительства штата Раджастан и администрация фермы.

Перед осмотром фермы Махадео Сингх кратко ознакомил Н. С. Хрущева с историей создания и развития фермы, с теми успехами, которых добился ее коллектив за последние годы. Он сказал, что в настоящее время на полях фермы работают 70 тракторов, комбайнов и много других сельскохозяйственных машин, подаренных Советским Союзом. Это, подчеркнул Махадео Сингх, очень хорошие машины. Наши рабочие с удовольствием на них работают.

Махадео Сингх высоко оценил работу советских специалистов в деле организации фермы. Они работали очень много и очень хорошо и были для нас настоящими братьями, сказал он.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица садятся в открытые автомашины и начинают осмотр фермы. Машины проходят вдоль широких полей государственной фермы, останавливаясь у посевов горчицы, плантаций сахарного тростника, хлопка, зерновых и т. д. Никита Сергеевич интересуется урожайностью и доходностью отдельных культур, методами их возделывания и уборки.

На хлопковом поле между Н. С. Хрущевым, Махадео Сингхом и Т. У. Ульджабаевым завязывается оживленная беседа. Н. С. Хрущев рассказывает Махадео Сингху о тех больших успехах, которых достигли советские хлопкоробы, и в частности хлопкоробы Таджикистана. Я бы вам посоветовал, говорит Никита Сергеевич, послать несколько человек в Таджикистан, чтобы они в течение целого сезона поработали на хлопковых полях этой республики. В свою очередь хлопкоробы из Таджикистана могли бы приехать к вам и поработать у вас. Это был бы хороший обмен опытом.

В заключение осмотра фермы Н. С. Хрущев посадил мандариновое дерево на участке, отведенном под фруктовый сад. На специально воздвигнутом постаменте делается надпись на русском языке и хинди:

«Центральная механизированная ферма Суратгарха. Первое дерево в этом году посажено Его Превосходительством господином Н. С. Хрущевым 13 февраля 1960 года, когда он посетил эту ферму».

Во время посадки дерева Махадео Сингх говорит главе Советского правительства, что дерево, посаженное Н. С. Хрущевым в Бомбее в 1955 г., уже приносит плоды.

После осмотра фермы министр продовольствия и сельского хозяйства Индии С. К. Патил устроил завтрак в честь Н. С. Хрущева

и сопровождающих его лиц. Во время завтрака работники фермы исполнили перед гостями старинный народный раджастанский танец — бангра.

### Возвращение в Дели

ДЕЛИ. (ТАСС). 13 февраля во второй половине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в Дели из поездки в Суратгарх, где они ознакомились с государственной механизированной сельскохозяйственной фермой.

### Посещение выставки

ДЕЛИ. (ТАСС). 13 февраля Н. С. Хрущев в сопровождении А. А. Громыко, Н. А. Михайлова, Г. А. Жукова и других лиц посетил выставку русского художника Святослава Рериха, которая открылась недавно в Дели. У входа на выставку Н. С. Хрущев и сопровождающих его лиц встретил Святослав Рерих и министр культуры Индии Х. Кабир.

Н. С. Хрущев осмотрел выставку, на которой представлены картины художника, отражающие яркими сочными красками природу Индии и ее народ.

После осмотра выставки Н. С. Хрущев пожелал С. Рериху дальнейших творческих успехов и выразил надежду, что выставка его работ будет организована и в Советском Союзе.

### На представлении „Кумар Санбхав“

ДЕЛИ. (ТАСС). 13 февраля вечером Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица присутствовали на организованном Индийской академией искусств представлении «Кумар Санбхав» — эпической драмы классика индийской литературы Калидасы.

На представлении присутствовали также премьер-министр Дж. Неру, вице-президент Индии С. Радхакришнан, прибывший в Индию премьер-министр Финляндии В. Сукселаинен, министры индийского правительства, депутаты парламента, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Дели, представители общественности.

## Семилетку — в пять лет!

С отчетного собрания в колхозе „Путь к коммунизму“

На днях состоялось отчетное собрание в колхозе «Путь к коммунизму». Докладчик — председатель правления артели Н. И. Винокуров сказал, что труженики колхоза, претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС, добились в истекшем году неплохих результатов в развитии экономики общественного хозяйства. Возросло количество скота и производство продукции животноводства, повысилась культура земледелия.

В 1959 году произведено мяса в 2,3, яиц — в 2,9, молока — почти в 1,5 раза больше, чем в 1958 году. Возросла урожайность сельскохозяйственных культур. Ржи и пшеницы собрано с гектара по 11 центнеров, овса — 10 центнеров, кукурузы — 226 центнеров, сена многолетних трав — 25 центнеров, а овощей собрано в 1,5 раза больше, чем в 1958 году.

Возросли и денежные доходы колхоза. Только от животноводства и растениеводства получено 950 тысяч рублей дохода — на 200 тысяч рублей больше, чем был весь доход колхоза за 1958 год. Общий денежный доход составил 1 миллион 15 тысяч рублей, что позволило произвести в истекшем году значительные вложения на строительство, приобретение машин и оборудования. В прошлом году построены и сданы в эксплуатацию скотный двор на 124 головы с полным оборудованием, птичник, зерносклад, клуб, начато строительство механической мастерской, построено 5 жилых домов для колхозников, приобретены силосный комбайн, другие машины и оборудование, освоено 115 гектаров закустаренных земель.

Однако в колхозе «Путь к коммунизму» имеются и серьезные недостатки. Еще слишком высока себестоимость сельскохозяйственной продукции. Например, себестоимость одного килограмма молока составила 1 рубль 45 копеек, красного мяса — 13 рублей, а свинины — 22 рубля.

Высокая себестоимость продукции — результат того, что бригады и животноводческие фермы не перешли еще полностью на хозяйственный расчет. Работники ферм и бригад, особенно их руководители, не борются по-настоящему за снижение затрат труда и средств на производство продукции.

В колхозе особенно запущено свиноводство. В 1959 году, напри-

мер, от основных свиноматок получено всего лишь по 6 поросят. Свиноферма находилась в отвратительных условиях, что привело к большому отходу молодняка. Денежный доход от свинофермы в 1959 году составил лишь 68 тысяч рублей, тогда как от птицефермы, где работает Манефа Ивановна Солнцева, получен доход свыше 40 тысяч рублей.

Выступившие на собрании члены колхоза тт. Туматович, Вишняков, Фаронова и другие говорили о больших задачах, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства, вносили предложения по проведению целого ряда мероприятий, направленных на безусловное выполнение обязательств по созданию долготельных культурных пастбищ, внедрению искусственного осеменения, улучшению племенной работы и качества строительства.

Собрание признало работу правления колхоза за отчетный период удовлетворительной.

В начале этого года колхоз «Путь к коммунизму» объединился с сельхозартелью имени Ильича и полностью перешел на денежную оплату труда. Объединение двух соседних хозяйств позволило уже в этом году принять большой план строительства общественных сооружений. Намечено построить свинарник, птичник, овчарник, доярку и оборудовать механическую мастерскую, смонтировать три доильных площадки, построить детские ясли, ввести в эксплуатацию долготельные культурные пастбища на большой площади, построить 10 жилых домов для колхозников.

Строительство, которое намечено осуществить в текущем году, позволит значительно увеличить поголовье всех видов скота и птицы, а вместе с этим производство мяса, молока, яиц и продуктов растениеводства.

Сейчас в колхозе полным ходом идет заготовка и вывозка леса, ремонт машин и инвентаря, вывозка на поля органических удобрений. Колхозники полны решимости претворить в жизнь свои социалистические обязательства, принятые на 1960 год, и обеспечить выполнение колхозной семилетки в пять лет.

К. ШИРИН.

## С помощью шефов

В этом году комсомольские организации шахты имени С. М. Кирова и центральных электромеханических мастерских комбината «Сланцы» решили оказать конкретную помощь молодым кукурузоводам своей подшефной сельхозартели «Путь к коммунизму» по выращиванию высоких урожаев зеленой массы кукурузы для закладки на силос общественному скоту.

В минувшее воскресенье, 14 февраля, они совместно с сельскими комсомольцами провели воскресенье по вывозке навоза на участки, отведенные под по-

севы кукурузы. В течение неполного рабочего дня вывезено на поля свыше 50 тонн навоза.

Инициативно потрудились на воскреснике молодые горняки шахты имени С. М. Кирова Василий Захаренко, Борис Алтынов, Анатолий Ананич, Зоя Виноградова, рабочие центральных электромеханических мастерских Николай Николаев, Евгений Семенов, Николай Волков, Тамара Юрнеева, Людмила Курасова и другие.

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» горячо поблагодарили своих шефов за оказанную помощь по вывозке удобрений.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Вместе со всей страной ленинградцы отметили исполнившуюся десятую годовщину со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

Торжественный вечер, посвященный знаменательной дате, состоялся 13 февраля в Большом зале Куйбышевского райкома КПСС. Сюда собрались представители общественности нашего города, рабочие заводов «Электросила», «Красногвардеец» и других предприятий, являющихся

коллективными членами Ленинградского отделения Общества советско-китайской дружбы.

Вечер открыл председатель правления Ленинградского отделения общества профессор Г. В. Ефимов.

С докладом о славной годовщине выступил секретарь Ленинградского горкома КПСС Б. А. Попов. Докладчик и выступавшие — слесарь завода «Электросила» А. В. Лизунов, заслуженный деятель искусств РСФСР А. И. Анисимов и другие — говорили о крепнущей дружбе совет-

ского и китайского народов. Тепло встретили собравшиеся выступление советника посольства КНР в Москве Чжан Инь-у.

От имени трудящихся города Ленина, Ленинградского обкома и горкома КПСС, Ленинградского городского и областного Советов депутатов трудящихся Шанхайскому городскому комитету Коммунистической партии Китая и Шанхайскому городскому народному комитету направлена поздравительная телеграмма, в которой они горячо приветствуют своих друзей.

К 90-летию со дня рождения

В. И. Ленина



В. И. Ленин беседует с крестьянами.

(С картины худ. М. Соколова)

Фотохроника ТАСС

## ЛЕНИН И КРЕСТЬЯНСТВО

Из воспоминаний М. И. Калинина

Всю жизнь товарищ Ленин по-святости одной цели — уничтожить полностью, во всех видах, даже самых замаскированных и скрытых, рабство. Все, что помогало, вело к уничтожению неравенства, порабощения, находило в Владимире Ильиче горячего сторонника; все же то, что растило, укрепляло, защищало рабство, имело в нем могучего противника.

Вот почему Ленина так ненавидят угнетатели всех народов, — в его лице они имеют противника, с которым не заключишь за спиной народа убыточный для народа договор. Его не купишь никакими прелестями мира, ибо он был чужд этим прелестям, им владела одна страсть всецело и безраздельно — «Долой рабство». Главная особенность товарища Ленина в том, что он повел за собой и направил на борьбу с рабством огромные силы.

Такой силой является крестьянство. Конечно, крестьянство как громадная сила существовало и

раньше. Эту силу имели в виду даже мелкобуржуазные партии, хотя бы эсеры, и, однако, от этого влияние крестьян на победу революции не увеличивалось. Товарищ Ленин первый указал на необходимость сочетания в борьбе с угнетателями рабочих и крестьян, он не только указал, а на примере доказал, что только при таком сочетании, как рабочие плюс крестьяне и сплачивающая их Коммунистическая партия, возможна победа рабочих и крестьян над их врагами, что крестьянство сильно постольку, поскольку оно идет в союзе с рабочими.

Никто столько не сделал для укрепления союза рабочих с крестьянами, направленного против капиталистов и помещиков, как Владимир Ильич.

Самым лучшим ему памятником будет сохранять, развивать и не терять ни на одну минуту основной цели — полной победы рабочих и крестьян над угнетателями во всем мире.

## Теоретик и практик

Из речи С. М. Кирова на открытии партийного клуба Бакинской организации 22 апреля 1924 года

Когда Ленин руководил 150-миллионным народом, в особенности крестьянством, ему помогала его практицизм.

Сочетание глубочайшего теоретика с не менее глубоким практиком сделало из него огромного, необычайного революционера, какого еще не видал мир.

Ленин прекрасно знал этапы развития капитализма в России. Он видел небольшую кучку пролетариата и огромную массу крестьянства. Уже в 1905 году, ког-

да многие из нас теряли голову при развертывавшейся буржуазной революции, Ильич ясно поставил вопрос о крестьянстве. Необходимость рабоче-крестьянского союза глубоко врезалась в наше сознание. Ильич не сомневался ни на одну минуту, что подлинными носителями социализма могут быть только рабочие, вместе с тем он пришел к выводу, что пролетариат не может один совершить революцию, что он может ее осуществить в союзе с крестьянами.

## У ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Активно готовятся к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина юные читатели районной детской библиотеки. Составлен план, согласно которому проводится вся работа. В читальном зале библиотеки оформляются стенды: «Юношеские годы В. И. Ленина», «Ленин и дети», «Ленин — вождь Октября». Готовится книжная выставка из произведений, посвященных Владимиру Ильичу. В читальном зале проводятся беседы, Ленинские чтения. Ребята читают книги: «В семье Ульяновых» Гинзбург, «Рассказы о Ленине» Кононова, «Володя Ульянов» Веретенникова и ряд других.

Школьники младших классов прочли рассказ «Елка в Сокольниках» Бонч-Бруевича. Актив библиотеки оформляет альбом «Революционная деятельность В. И. Ленина». На абонементе открыты ящики свободного выбора книг о В. И. Ленине, проводятся беседы. Так, 3 февраля состоялась беседа для учащихся младших классов. Накануне знаменательной даты состоится утренник.

Большую помощь работникам библиотеки в подготовке к ленинским дням оказывают шестиклассники первой средней школы Рита Бельова, Римма Шелудякова, Лена Пантелева и другие.

# В БОРЬБЕ ЗА ЧЕЛОВЕКА БУДУЩЕГО

Из опыта работы агитатора на шахте № 1 В. В. Быкова

Во второй половине дня почтальон принес почтовую корреспонденцию и опустил ее в голубой ящик, прибитый на двери квартиры № 5. Хозяева квартиры супруги Быковы находились на работе. И лишь вечером горняк первой шахты Виктор Васильевич пришел домой. Разделся, поужинал, а затем принялся просматривать газеты.

В районной газете «Знамя труда» была опубликована статья о нерадивом отношении квартиросъемщиков к жилому фонду. В корреспонденции сообщалось о том, что горняк т. Шарафудинов, год тому назад переселившийся в новую квартиру, содержит ее в безобразном состоянии. В комнатах — грязь, места общего пользования не убираются.

«Как ему не стыдно, — подумал Быков. — На работе вроде неплохой, а в быту зарос грязью, позорит имя советского шахтера. Надо с ним, да и со всеми рабочими участка, поговорить об этом».

Утром В. В. Быков сказал свое мнение секретарю партбюро шахты Александру Ивановичу Мельникову. Тот внимательно его выслушал, а потом заметил:

— Газета правильно ставит вопрос. Такие, как Шарафудинов, портят квартиры, зарастают грязью, а потом обивают пороги, просят новую жилую площадь. Таких нерях надо строго критиковать и приучать к порядку.

В тот же день на участке состоялось собрание. Сообщение о поведении в быту горняка Шарафудинова сделал агитатор Быков. Он зачитал статью, опубликованную в газете, а потом слово было предоставлено Шарафудинову.

— Мы и не знали, что ты так живешь, — упрекнул его горняк Петров. — Тебе дали хорошую квартиру, а сохранить ее не можешь, не создаешь себе уют, лежишься. Мы хотим, чтобы ты не только в труде, но и в быту вел себя по-коммунистически.

Такими же открытыми и гневными были выступления и других горняков. Шарафудинов дал слово, что он поправит все. Собрание сыграло большую воспитательную роль.

Агитатор-горняк В. В. Быков в своей работе руководствуется высказыванием товарища Никиты Сергеевича Хрущева о том, что нам нужно уже теперь воспитывать человека будущего коммунистического общества. Как-то однажды перед спуском в шахту агитатор стоял с группой шахтеров.

— Слышал, вчера на шахте суд был, — сказал один рабочий.

— Какой? — поинтересовался другой.

— Может быть вы скажете, Виктор Васильевич?

— Скажу, товарищи, — ответил Быков. — Товарищеский суд разбирает дело навалотбойщика Владимира Чижова. Все вы его знаете. В недавнем прошлом он работал неплохо. Хорошая слава о нем и его бригаде шла по шахте. А потом Чижов зазнался, стал пить, не выходит на работу.

Агитатор подробно рассказал своим товарищам о том, что Чижов встал на неправильный путь, что товарищеский суд крепко предупредил его и рекомендовал администрации снять с бригадиров, так как он потерял авторитет среди рабочих.

— Правильно решил товарищеский суд, — ответили горняки. — Для Чижова это послужит хорошим уроком. Пусть подумает, что так поступать нельзя.

### Держать равнение на передовиков

Показывая пример в труде и в быту, коммунист-агитатор В. В. Быков в своих беседах бичует пьяниц, хулиганов, прогульщиков, мешающих коллективу жить и работать по-коммунистически.

Горняк Юрий Макаров однажды явился на работу пьяный. Ему не разрешили спуститься в шахту. Агитатор рассказал своим товарищам, что так, как вел себя Макаров, поступать нельзя, ибо это может привести к развалу трудовой дисциплины.

В своих беседах т. Быков много рассказывает о положительных примерах, о том, что на предприятиях комбината «Станцы» более 70 бригад и смен соревнуется за звание коллективов коммунистического труда. Бригадам Василия Тимофеева и Зинаиды Ануфриевой уже присвоено это высокое звание. В этих коллективах накоплены замечательные примеры того, как надо жить, работать и трудиться по-коммунистически. Так, в бригаде машинистов экскаваторов Василия Тимофеева все рабочие учатся, каждый из них владеет 2—3 специальностями. Бригада трудится творчески. Применяя новый метод чистки камерных печей, сэкономила многие десятки тысяч рублей. Члены бригады часто вместе проводят досуг, ходят в кино, в Дом культуры.

Держать равнение на передовиков — вот к чему призывает агитатор В. В. Быков.

### Народная дружина — большая сила

На шахте создана дружина по охране общественного порядка. В нее записались 72 передовых шах-

тера. Виктор Васильевич Быков постоянно рассказывает своим товарищам о смелой и мужественной работе дружинников, так как он сам принимает в ней активное участие, часто патрулирует по улицам города.

Однажды во время перекура кто-то из горняков сказал:

— Что могут сделать дружинники, если человек пять пьяных хулиганов нарушают общественный порядок?

— Сделать могут многое, если это смелые люди.

И агитатор привел пример, как дружинник т. Степанов с двумя товарищами утихомирил большую группу хулиганов в шахтерском клубе.

Агитатор провел большую работу по росту дружины. Во всех сменах своего участка он рассказывал товарищам о работе ее. Витюге его убедительных бесед в дружину записались еще 22 человека. Теперь горняки-дружинники стали грозой для хулиганов, пьяниц, картежников. Население горячо их благодарит за то, что они твердой рукой насаждают порядок в городе, в местах общественного пользования.

Работая в самой гуще горняков, агитатор постоянно разъясняет трудящимся решения партии и правительства, рассказывает о том огромном трудовом и политическом подъеме, с каким советские люди принялись за выполнение плана второго года семилетки. С огромным интересом прослушали горняки беседы агитатора о решениях IV сессии Верховного Совета СССР. Разъясняя Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР, агитатор говорил:

— Все мы, советские люди, горячо одобряем мудрую политику нашей партии и правительства. Нам нужен мир, чтобы строить свое счастье. Мы ненавидим войну, которая столько приносит горя и страданий людям.

Горняки верили каждому слову агитатора, зная о том, что в годы Великой Отечественной войны Виктор Васильевич Быков храбро и мужественно сражался с врагами нашей Родины. За мужество и доблесть, проявленные в боях, старшина II статьи Виктор Быков был награжден орденом Красной Звезды.

Большую агитационную работу ведет среди своих товарищей бывший североморец, а теперь передовой шахтер Виктор Васильевич Быков. Словом и личным примером воспитывает он своих товарищей, воодушевляет их быть активными строителями коммунистического общества.

П. БУШАГИН.

Ленинград. В честь знаменательной даты — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы предприятий Ленинграда встали на трудовую вахту и приняли повышенные социалистические обязательства. На заводе «Красный треугольник» хороших успехов в соревновании добилась бригада В. А. Маркиной.

На снимке: на переднем плане (слева направо) клейщица Т. В. Зверькова, бригадир В. А. Маркина (вторая справа) и клейщица Г. П. Яковлева.

ЛенТАСС





# ДРУЖИННИК! долг первейший твой— ОБЕРЕГАТЬ порядок и покой!

## С ГОРОДСКОГО СЛЕТА

### ДРУЖИННИКОВ

Вечером 12 февраля в Дом культуры комбината «Станцы» на первый городской слет дружинников собралось около 400 человек. В числе их были пожилые рабочие, имеющие десятки лет производственного стажа, молодые горняки, газовики, строители, автомобилисты, энергетики, воспитанники Станцевского строительного училища, представители общественных организаций, руководители предприятий. Они собрались для того, чтобы сообща обсудить свои задачи по улучшению работы добровольных дружин по охране общественного порядка в городе и населенных пунктах района, обменяться мнениями.

В докладе, с которым выступил секретарь горкома КПСС тов. Прусов, отмечалось, что народные дружины, созданные на предприятиях города, в колхозах и совхозе района, насчитывают в своих рядах около 900 человек. Многие из них проводят большую работу по охране общественного порядка в клубах, магазинах, столовых и на улицах города, держат тесную связь с общественностью предприятий. Так, члены народной дружины шахты № 1 строго следят за соблюдением общественного порядка в шахтерском клубе, проводят большую разъяснительную работу среди населения поселка.

За последнее время заметно активизировали свою работу дружинники шахт № 2 и имени С. М. Кирова. Они наладили регулярное патрулирование в своих микрорайонах.

В прошлом году городской штаб народных дружин организовал выпуск фотогазеты, в которой помещаются снимки о нарушителях

правил социалистического общежития, пьяницах и хулиганах. Фотогазета имеет большое воспитательное значение, завоевала большую популярность среди населения города.

Но в деятельности отдельных народных дружин имеются и недостатки. Так, дружинники строительного треста № 31, автотранспортной конторы не соблюдают графика дежурства в своих микрорайонах.

Важнейшим звеном в работе добровольных дружин является укрепление связи с общественностью предприятий. Ведь составить акт о том или ином происшествии, передать его в органы милиции, в общественные организации, на предприятия — лишь половина дела. Важно другое. Надо проконтролировать, помочь, чтобы по актам были приняты конкретные и действенные меры, чтобы трудящиеся строго осудили недостойное поведение нарушителей правил социалистического общежития. Об этом обязательном условии не должны забывать члены народных дружин первой, третьей шахты и других предприятий города.

В заключение т. Прусов поставил ряд задач перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями по улучшению деятельности добровольных дружин, усилению воспитательной работы среди городского и сельского населения.

Затем участники слета обменялись опытом своей работы, внесли ряд предложений и пожеланий по улучшению охраны общественного порядка в городе и населенных пунктах района.

Начальник добровольной народной дружины шахты имени С. М. Кирова т. Орловский поделился опытом проведения рейдов на автобусных маршрутах «Станцы — газосланцевый завод» и «Станцы — ремонтно-техническая станция».

— Соблюдение порядка в автобусах, — сказал он, — дело всей общественности. Иногда небольшая группа хулиганов и пьяных дебоширов приносит беспокойство пассажирам. В те дни, когда на автобусных остановках появляются патрули, сразу же налаживается образцовый порядок при посадках в автобусы. На этот важный вопрос членам народных дружин следует обратить первоочередное внимание.

Член народной дружины Станцевского строительного училища № 5 т. Головин выразил пожелание, что в клубе строителей необходимо выделить отдельную комнату для патруля и установить телефонную связь.

На слете выступили дружинник газосланцевого завода т. Иовлев, прокурор района т. Филимошкин, заместитель начальника отдела милиции т. Судариков. Они внесли ряд пожеланий об организации регулярной учебы членов народных дружин, укреплении связи с населением, усилении воспитательной работы в молодежных общежитиях.

Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся города и района.

Большой группе дружинников за активное участие в охране общественного порядка вручены Почетные грамоты исполкома городского Совета депутатов трудящихся и ценные подарки.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников первого городского слета дружинников  
но всем трудящимся города Станцы и района

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг такого уровня развития экономики, науки и культуры, который позволил в нашей стране развернуть широким фронтом строительство коммунистического общества. Самое замечательное достижение социалистического строя — это миллионы людей, беспредельно преданных своей социалистической Родине, активных строителей коммунизма.

Высокая социалистическая сознательность трудящихся является основой укрепления государственной и общественной дисциплины, строгого соблюдения советских законов, непримиримого отношения к различного рода антиобщественным проявлениям и действиям со стороны отдельных граждан.

Советские люди сознательно соблюдают государственную и общественную дисциплину, неуклонно исполняют законы и уважают правила социалистического общежития. Вместе с тем у нас имеется еще немало различных антиобщественных, паразитических элементов, ведущих недостойный образ жизни, занимающихся хищениями социалистической собственности и личного имущества граждан, совершающих хулиганские действия и другие преступления. Хулиганы, жулики и другие преступники мешают советским людям спокойно жить и трудиться.

Эти явления чужды социалистическому строю и совершенно нетерпимы теперь, когда мы вступили в период развернутого строительства коммунизма. Необходимо, чтобы при активном участии широкой общественности принять такие меры, ко-

торые позволили бы в ближайшее время добиться резкого сокращения, а затем и искоренения преступности и нарушений общественного порядка. Мы имеем все возможности успешно справиться с этой важнейшей политической задачей. Самой жизнью уже рождены некоторые формы и средства общественного воздействия на лиц, нарушающих законы и социалистический правопорядок.

В нашем городе завоевали доверие и поддержку трудящихся добровольные дружины по охране общественного порядка. Среди них — дружины газосланцевого завода, первой и второй шахт, шахты имени С. М. Кирова, Станцевского строительного училища № 5 и другие, которые зорко охраняют общественный порядок в городе. Добросовестно выполняют поручения общественности дружинники А. Ф. Кельш (шахта № 1), А. Н. Зув (шахта № 3), Е. Ф. Головин (строительное училище № 5), Н. И. Прокопьев (Дом культуры), Б. Г. Иовлев (газосланцевый завод), К. А. Лосько (шахта № 1), Н. А. Мисников (шахта имени С. М. Кирова) и другие.

Благодаря их работе стало меньше нарушений общественного порядка, хулиганы и пьяницы почувствовали силу общественного воздействия. Но это только начало большой и очень важной работы.

Первый городской слет дружинников призывает всех трудящихся нашего города и района активнее вступать в народные дружины, принять самое широкое участие в работе по наведению социалистического правопорядка в нашем городе.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА ПЕРВОМ  
ГОРОДСКОМ СЛЕТЕ ДРУЖИННИКОВ.

## ★ ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ★ ЖИВОТНОВОДОВ и ПОЛЕВОДОВ

# Как использовать веточный корм

Древесный корм относится к суррогатам. Он является частичным заменителем грубых кормов (сена, соломы), с которыми имеет некоторые общие свойства. По качеству и перевариваемости древесные хлопья из мелких прутьев лиственных пород зимней заготовки приближаются к яровой и озимой соломе. Для приготовления древесных хлопьев нужно брать ветки не толще одного сантиметра у среза.

Наилучший древесный корм получается из березовых, ореховых, рябиновых и других ветвей. Средний по качеству корм получается из осины, ольхи, ивы. Нельзя использовать в корм скоту ветви крушины, ракитника и некоторых других деревьев.

Наибольшее количество питательных веществ в мелких ветвях, а в толстых (более одного сантиметра у среза) — их очень мало. Хлопья из толстых веток обычно вызывают переполнение пищеварительного тракта у животных с последующими тяжелыми осложнениями. Так получилось в колхозе «Обновленная земля». Здесь скармливали веточный корм скоту, не придерживаясь ветеринарно-зоотехнических требований.

Сейчас допускают серьезную ошибку в использовании веточных хлопьев в сельхозартели «Восход». В этом колхозе хлопья приготавливаются из толстых (более 3 сантиметров у среза) прутьев ивы — самой малоценной породы дерева для кормовых целей. Это является нарушением ветеринарно-зоотехнических требований.

Хлопья нужно готовить из ветвей разных деревьев, причем березы должно быть самый высокий процент, как лучшего древесного корма. К этой смеси надо добавлять резку из лапок ели и сосны, примерно 10—15 процентов, от общей массы заготовленных хлопьев. В колхозе «Восход» ветки перерабатываются под открытым небом, в результате чего корм смешивается со снегом, чего нельзя допускать. Кроме того, эти хлопья даются в больших количе-

ствах, иногда до 10 килограммов в сутки одной корове. Поэтому в этом колхозе есть случаи заболевания животных.

Скармливать веточный корм крупному рогатому скоту нужно в пределах 2—5 килограммов в сутки на голову, в зависимости от возраста. Не следует давать веточный корм стельным коровам, находящимся в последнем периоде беременности.

Приучают животных к древесному корму постепенно, начиная с небольших дач и доводя его до полной нормы через 7—10 дней. За скотом устанавливают наблюдение.

Как известно, механическое измельчение корма не увеличивает его питательности. Оно только повышает поедаемость и уменьшает затраты энергии животных на разжевывание его. Поэтому рассчитывать на большую замену сена древесными хлопьями не следует. Лучше всего применять древесные хлопья при больших дачах силоса.

Практически на многих животноводческих фермах применяется скармливание хлопьев: 100—200 граммов концентратов и 3—5 граммов поваренной соли на один килограмм хлопьев. При таком методе скармливания древесного корма результаты получаются положительные.

Заготавливать хлопья более чем на 2—3 дня не следует: резка из ветвей, уложенная толстым слоем, быстро портится и становится непригодной к скармливанию. Подсохшие при хранении хлопья нужно перед скармливанием увлажнять до натуральной влажности сырых веток (40—50 процентов). Смачивание хлопьев нужно производить соленой водой.

При недостатке грубых кормов необходимо скармливать скоту веточный корм. Только нужно строго придерживаться ветеринарно-зоотехнических требований при заготовке, обработке и даче его скоту.

Г. КОНДРАТЕНКО,  
ветврач сельхозинспекции  
горисполкома.



К предстоящим зимним Олимпийским играм в Сква Вэлли (США).

На снимке: помещения для участников Олимпийских игр.  
Фото Ассошиэйтед Пресс.

## ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ

Ежегодно 30 января в средних школах нашего города проводятся традиционные вечера встречи выпускников школ с учащимися старших классов. И где бы ни были выпускники, если у них есть возможность или свободное время, всегда приезжают в свою родную школу, встречаются с учителями, рассказывают о своей работе на производстве или дальнейшей учебе.

Вот такой именно традиционный вечер состоялся 30 января в Сланцевской средней школе № 3. Учительский коллектив и старшеклассники основательно поработали над тем, чтобы встреча с бывшими питомцами школы прошла как можно теплее. В большом актовом зале через всю стену протянулся красочный плакат, написанный руками старшеклассников: «Привет бывшим выпускникам нашей школы!». Здесь же в зале помещены фотографии тех, кто еще недавно учился в школе, а теперь работает на производстве или учится в институте.

Шесть часов тридцать минут вечера. Внизу у гардероба появляются первые участники вечера-встречи. Это старшеклассницы в праздничной школьной форме. Подходят и бывшие выпускники. Многие из старшеклассников их хорошо знают и сейчас весело с ними здороваются.

Горячие слова приветствия, рукопожатия, короткие воспоминания о незабываемых школьных днях. Вдруг кто-то из бывших выпускников громким восклицанием обрывает разговор и предлагает ради памятной встречи сфотографироваться вместе с любимыми учителями. Его предложение принимается без возражений. Вместе со своими учителями выпускники



рассказывают у входа в актовый зал и объектив фотоаппарата запечатлевает на пленку эту памятную встречу (снимок № 1).

Большая группа выпускников и старшеклассников остановилась возле любовно сделанной фотовитрины «Наши выпускники». Завязывается оживленный разговор, раздаются шуточные восклицания. Многие, уже на пожелтевших фотографиях, узнают себя, делаясь впечатлениями о прошлых днях школьной жизни (снимок № 2).

Семь часов вечера. За столом президиума усаживаются некоторые выпускники школы, преподаватели, представители родительского комитета, шефских организаций. Директор школы А. В. Чмутина обращается со словами горячего приветия к выпускникам, желает им новых, замечательных трудовых успехов на производстве, отличной учебы в высших учебных заведениях, а затем объявляет традиционный вечер встречи открытым. Величественно звучит Гимн Советского Союза, исполняемый духовым оркестром шефов — шахты № 1.

Предоставляется слово учительнице-пенсионерке К. П. Ланганс. От имени коллектива преподавателей она поздравляет выпускников с началом самостоятельной жизни, дает им свое горячее, проникновенное слово напутствия.

Затем участников вечера-встречи поздравляют представители родительского комитета, шефских организаций, старшеклассники и, наконец, ответное слово предоставляется бывшим выпускникам.

Выступает Галина Саралш. Она говорит о том, что, закончив школу, сразу же пошла работать на производство и там была окружена вниманием и заботой со стороны коллектива.

— Мне всегда оказывали помощь и я быстро освоилась с работой, — рассказывает Галина Саралш и зовет старшеклассников после окончания школы идти на производство.

Выпускник И. Петров говорит о том, что первое время он тоже работал на газосланцевом заводе, а в 1959 году успешно сдал экзамены и сейчас учится в институте водного транспорта. От имени выпускников он горячо благодарит учителей за их благородный труд по воспитанию учащихся.

— Сердечное вам спасибо за это, дорогие наши учителя! — заканчивает свое выступление Петров.

Очень хорошо и непринужденно выступила на вечере выпускница Галина Родионова. Окончив школу в 1956 году, она поступила учиться в медицинское училище, а после стала работать в отделении терапии Сланцевской городской больницы, где трудится и в настоящее время.

— Свою работу я очень люблю, — говорит Родионова, — и постараюсь учиться дальше. Что же касается родной школы, то ее я никогда не забуду.

Выступают еще несколько воспитанников школы, затем начинаются танцы, игры, песни. Под звуки духового оркестра до глубокой ночи пели, веселились и танцевали бывшие выпускники, преподаватели и старшеклассники средней школы № 3.

Н. ДЕНИСОВ.

НА СНИМКАХ: 1. Группа бывших выпускников школы с преподавателями. 2. У фотовитрины «Наши выпускники». 3. Танцы под духовой оркестр.

Фото члена фотокружка Дома пионеров Славы Калмыкова.

## За рубежом

### Торжественный прием в Пекине

ПЕКИН. (ТАСС). 13 февраля в Пекине Всекитайский комитет народного политического консультативного совета, центральное правление Общества китайско-советской дружбы, министерство иностранных дел КНР и комитет культурных связей с заграницей устроили большой торжественный прием по случаю 10-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и Советским Союзом.

На приеме выступил заместитель премьера Государственного совета и министр иностранных дел КНР Чэнь И.

Великий китайско-советский союз, объединяющий 850 миллионов человек, заявил он, является могучим оплотом сохранения мира во всем мире.

Выражая сердечную благодарность КПСС, правительству СССР и советскому народу за искреннюю разностороннюю помощь, Чэнь И указал, что успехи, достигнутые Китайской Народной Республикой в деле социалистического строи-

тельства, неотделимы от изучения передового опыта Советского Союза и от его помощи.

Чэнь И подчеркнул, что китайско-советский союз отвечает коренным интересам не только народов Китая, Советского Союза и народов всех социалистических стран, но также коренным интересам народов стран Азии, Африки, Латинской Америки и всего мира.

Затем на приеме выступил посол СССР в КНР С. В. Червоненко.

На приеме выступили также председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Дэ, заместитель председателя центрального правления Общества китайско-советской дружбы Го Мо-жо, глава делегации Общества советско-китайской дружбы Елютин и другие.

### ДЕНЬ БИРМАНСКОГО СОЮЗА

РАНГУН. (ТАСС). 13 февраля бирманские газеты посвятили свои передовые статьи национальному празднику народа Бирмы — Дню Бирманского Союза. В честь знаменательной даты 12 февраля на крупнейшем стадионе бирманской столицы состоялся торжественный митинг с участием посланцев народностей, населяющих Бирму. На митинге было зачитано послание президента Бирманского Союза У Вин Маунга, который призвал бирманский народ теснее сплотиться с целью достижения мира, прогресса и процветания страны.

Выступивший затем заместитель премьер-министра Бирмы У Лун Бо поздравил лидера «чистой» антифашистской лиги народной свободы У Ну с успехом на всеобщих выборах.



На Кубе за прошлый год было отобрано около 1 миллиона гектаров земель у крупных землевладельцев. Тысячи крестьян получили наделы. Правительство обязало к середине 1960 года наделить землей 200 тысяч крестьянских семей, то есть в основном завершить аграрную реформу.

В стране создано около 500 крупных сельскохозяйственных производственных кооперативов. НА СНИМКЕ: на плантации сахарного тростника.

### 15-летие освобождения Будапешта

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Трудящиеся венгерской столицы отмечают 15-ю годовщину освобождения Будапешта от фашистских захватчиков.

12 февраля в помещении Будапештского городского совета состоялось торжественное собрание. На собрании была зачитана приветственная телеграмма Маршала

Советского Союза Р. Я. Малиновского, командовавшего советскими войсками при освобождении Будапешта.

Будапештские газеты посвящают юбилейной дате многочисленные материалы, воскрешающие в памяти дни освобождения столицы и рассказывающие об успехах в развитии города.

### В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — лекция «О жизни и деятельности В. И. Ленина», кинофильм «Капитан 1-го ранга»; завтра — навстречу Дню Советской Армии, молодежный кинолекторий «Ленинград — город-герой»; послезавтра — кинофильм «Спасенное поколение». Клуб «Шахтер». Сегодня — лекция на антирелигиозную тему, кинохроника «Вселенная, солнечное затмение». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Человек в коротких штанишках»; завтра — кинофильм «Дорога правды»; послезавтра — молодежный лекторий «Честность, правдивость, принципиальность», вечер танцев. Клуб горняков. Сегодня и завтра — кинофильм

«Папа, мама, моя жена и я»; послезавтра — занятие университета культуры, лекции: «Наука на службе сельского хозяйства», «Дж. Верди». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «В степной тиши»; послезавтра — кинофильм «Женщины Нискавуори». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «По особому заданию»; завтра — кинофильм «В степной тиши»; послезавтра — кинофильм «Это начиналось так...». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Тюрьма в огне»; завтра — кинофильм «Женщины Нискавуори»; послезавтра — кинофильм «Старый наездник».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

Контора технического снабжения треста № 31 принимает на постоянную работу грузчиков (мужчин) на погрузку и разгрузку железнодорожных вагонов и автомашин. Оплата труда сдельная.

Администрация.